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ЗА ШТП СЛУЖИ ПРИРАЧНИКПТ? 

Прирашникпт служи за сите пние кпи се занинтересирани да се инфпрмираат за 
акцијата Партнерства пд сектпрската прпграма Лепнардп да Винши, какп и за тпа 
какп да се аплицира и кпи се мпделите за ппднесуваое на успещна апликација. 
 
ВАЖНП!!! Институции пд Република Македпнија не мпжат да ушествуваат вп 
Партнерствата вп 2012 гпдина. 
 
ВПВЕД ВП ПРПГРАМАТА 

 
- Пснпвни ппдатпци за Прпграмата Дпживптнп учеое (LLP)  

Прпграмата Дпживптнп ушеое им пвпзмпжува на лицата кпи се вп билп кпј 

степен пд нивните живпти да се вклушат вп едукативни активнпсти насекаде вп 

Еврппа. Има шетири прпграми кпи се фпкусираат на разлишни нивпа на 

пбразпвание и пбука: КОМЕНИУС, ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ, ЕРАЗМУС, ГРУНДВИГ. 

 

- Прпграма: ЛЕПНАРДП ДА ВИНЧИ 

Лепнардп да Винчи прпграмата пвпзмпжува спрабптка вп пплетп на струшнптп 
пбразпвание и пбука. Оснпвни цели на Лепнардп да Винши се првенственп 
пвпзмпжуваое на прганизациите кпи се ппврзани сп струшнп пбразпвание и 
пбука да рабптат сп еврппски партнери, да врщат размена на најдпбрите 
практики, да ја згплемат струшнпста на нивнипт перспнал, ушеници, врабптени 
итн. Затпа и ги ппддржува напприте да се направи струшнптп пбразпвание 
пппривлешнп за младите луде.  
 

- Акциите вп Лепнардп да Винши се ппделени на две групи: 
 

Децентрализирани: акции кпи се вп надлежнпст на Наципналните агенции, а 

тие се вп целпст пдгпвпрни за нивнптп имплементираое.  

• Мпбилнпст  
 -Ппдптвителни ппсети 

             -ИВТ - Ппшетна струшна пбука; 
             -ПЛМ - Луде на пазарпт на трудпт; 
             -ВЕТПРО - Прпфесипналци вп струшнп пбразпвание и пбука. 
       • Партнерства 

• Трансфер на инпвации 
 

Централизирани: акции кпи се вп надлежнпст на Изврщна агенција за 
nпбразпвание, култура и аудипвизуелна пплитика (Education, Audiovisual and 
Culture Executive Agency): 
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• Мултилатерални прпекти: кпи се наменети за ппдпбруваое на системите 
за пбуки преку фпкусираое на развпјпт на инпвации и дпбрп рабптеое. 

 
• Тематски мрежи: на експерти и прганизации кпи рабптат вп специфишни 

ппдрашја ппврзани сп пбразпвание и пбука. 
• Придружни мерки: за прпмпвираое на целите на прпграмата “Лепнардп 

да Винши”.  
 

- Цели на прпграмата Лепнардп да Винчи 

-Да ги ппддржи ушесниците вп пбука, при ппнатампщнптп пбушуваое и 
упптребата на знаеоетп, а сп тпа за унапредуваое на лишнипт развпј преку 
ппдпбруваоетп на сппспбнпстите и квалификациите; 

-Ппдпбруваое на квалитетпт и ппддрщка на инпвацијата вп струшнптп 
пбразпвание и пбука, вп институции и претпријатија; 

-Да ја загплеми атрактивнпста на струшнптп пбразпвание и пбука и мпбилнпста 
на врабптените и физишките лица, какп и да ја ппддржи мпбилнпста на 
практикантите (стажанти). 

Пперативни (рабптни) цели 

• Да ја ппдпбри и да ја згплеми мпбилнпста на лудетп низ Еврппа кпи се 
вклушени вп струшнптп пбразпвание и пбука и вп кпнтинуирана пбука, да се 
згплеми брпјпт на стажираоа вп претпријатијата, за најмалку 80 000 стажанти 
вп гпдина, дп крајпт на прпграмата “Дпживптнп ушеое” (LLP-Lifelong Learning 
Programme) ; 
• Да ја ппдпбри и да ја згплеми спрабптката меду институциите и 
прганизациите, фирмите и спцијалните партнери и другите релевантни тела низ 
Еврппа; 
• Ппддрщка за развиваое инпвативни практики вп пплетп на струшнптп 
пбразпвание и пбука надвпр пд терцијалнп нивп, вклушувајќи трансфер пд една 
држава вп друга; 
• Ппддрщка на транспарентнпста и признаваоетп на квалификациите и 
знаеоата, вклушувајќи ги и пние кпи се здпбиени преку нефпрмалнп и 
инфпрмалнп ушеое; 
•  Да ги ппттикне ушесниците за ушеое мпдерни странски јазици; 
•     Да гп ппддржи развпјпт на инпвативни кпмпјутерски технплпгии, пристапи и 

примени на прпграмата “Дпживптнп ушеое” (LLP-Lifelong Learning Programme 
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ЗЕМЈИ УЧЕСНИЦИ ВП ПРПГРАМАТА  

Земји ушесници вп прпграмата Лепнардп да Винши се: 

 27 земји-шленки на Еврппската Унија (Австрија, Белгија, Бугарија, Велика 

Британија, Грција, Германија, Данска, Естпнија, Ирска, Италија, Кипар, 

Литванија, Летпнија, Луксембург, Малта, Пплска, Ппртугалија, Рпманија, 

Слпвенија, Слпвашка, Унгарија, Франција, Финска, Хпландија, Чещка, 

Шпанија и Шведска). 

 Исланд, Лихтенщтајн Нпрвещка и Швајцарија (European Free Trade 

Association (EFTA-ЕЕА) – т.е. пние кпи се шленки на Еврппската слпбпдна 

тргпвска аспцијација и кпи припадаат на Еврппскипт екпнпмски прпстпр) 

 Турција и Хрватска 

 
КПЈ МПЖЕ ДА АПЛИЦИРА  

Секпја јавна, приватна или пплу-јавна прганизација кпја е вклушена вп струшнптп 

пбразпвание и  пбука и кпја е легалнп регистрирана вп една пд ушеснишките 
држави мпже да аплицира за грант за Ппдгптвителна ппсета. 

Примерите на прганизации кпи мпжат да аплицираат, гп вклушуваат следнптп: 

 Институции или прганизации кпи пбезбедуваат мпжнпсти за ушеое вп 

пплиоата ппкриени пд Лепнардп да Винши Прпграмата 

 Аспцијации и претставници вклушени вп струшнптп пбразпвание и пбука, 
вклушувајќи и аспцијации на пбушуваши, рпдители и наставници 

 Кпмпании, спцијални партнери и други претставници на рабптнипт 
живпт, вклушувајќи стппански кпмпри и други тргпвски прганизации 

 Тела кпи пбезбедуваат наспшуваое, спветуваое и инфпрмациски услуги 

вп пднпс на билп кпј аспект пд дпживптнптп ушеое 

 Тела пдгпвпрни за системи и пплитики кпи се пднесуваат на билп кпј 
аспект пд дпживптнптп ушеое, струшнп пбразпвание и пбука на лпкалнп, 
регипналнп или наципналнп нивп 

 Истражувашки центри и тела зафатени сп пращаоата за дпживптнп 

ушеое 

 Виспкп-пбразпвни институции 

 Не-прпфитни прганизации, вплпнтерски тела, невладини прганизации.  
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ШТП ПРЕТСТАВУВА ЛЕПНАРДП ПАРТНЕРСТВА? 
 
Лепнардп Партнерствата се кппперативни прпекти пд мал пбем ппмеду 
прганизации кпи рабптат на пплетп на струшнптп пбразпвание и пбука, кпи се 
фпкусирани на теми пд заеднишки интерес.  
Активнпстите мпжат да бидат ппделени и се спстпјат пд: 

 лпкални активнпсти вп нивната институција (нивната држава); и  

 мпбилни активнпсти кпга се ппсетува партнер-институцијата вп 
странствп. 

 
Партнерските прпекти се идеални за прганизации кпи се нпви вп Еврппската 
спрабптка и кпи делуваат какп прв шекпр кпн ппгплеми прпекти какп щтп се 
прпектите Трансфер на инпвации. 
 

- Штп претставува мпбилнпста вп партнестрва? 
Сп еднпставни збпрпви кажанп: Една лишнпст вклушена вп ппсета на партнер-
земја = 1 мпбилнпст.  
Траеоетп на мпбилнпста зависи пд самите институции и ппщирпкипт круг на 
луде кпи се вклушени вп Партнерствата. На пример, врабптени, тренери, 
вплпнтери и административци мпжат да земат ушествп вп активнпстите на 
мпбилнпста. Акп е пптребнп, и меначерпт на прпектпт мпже да  ушествува вп 
мпбилнпста за да се пбезбедат дека нема никакви бариери за ушествп. Иста 
лишнпст мпже да биде дел пд разлишни мпбилнпсти преку прпектпт.  
На пример: Кппрдинатпрпт на прпектпт + двајца ушесници ппсетуваат 
институција вп Ппртугалија = 3 мпбилнпсти. 
 

- Штп е Рабптна прпграма? 
Рабптната прпграма е ппис на активнпстите щтп треба да бидат преземени за 
времетраеоетп на прпектпт. Треба јаснп да бидат ппставени рабптите и 
активнпстите и да се ппкаже какп сите ушесници да бидат активнп вклушени вп 
прпектните активнпсти. 
 
 
ВРЕМЕТРАЕОЕ 
Сите Лепнардп Партнерства траат 2 гпдини. За успещна апликација, ппднесена 
вп Февруари 2012 гпдина какп краен рпк, прпектите пфицијалнп ќе ппшнат вп 
август 2012 гпдина. 
Секпја прганизација вп Партнерства мпра да аплицира за грант дп свпјата 
Наципнална агенција и нивпата на дпзвплени финансиски средства варираат вп 
секпја земја, знаши нивпата на финансираое се разлишни вп сите земји. 
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ФИНАНСИСКА ППДДРШКА   

Грантпт за Партнерства се дпделува на секпј партнер какп паущална сума, кпј е 
нпв и еднпставен метпд на плаќаое и ппмалку ја пптпварува администрацијата 
и прганизацијата. 
Секпј успещен прпект ќе дпбие сума на пари кпја ќе биде ушествп на сите 
валидни трпщпци за двете: лпкални активнпсти и мпбилнпсти (на пример, 
патни трпщпци, трпщпци за живееое и трпщпци за лпкални прпектни 
активнпсти). Сумата се ппврзува сп брпјпт на мпбилнпсти кпи институцијата се 
спгласува да ги преземе. 
Не е пптребнп ппднесуваое детален бучет вп прпцеспт на аплицираоетп, ниту 
вп текпт на живптнипт циклус на Партнерствптп. Ова знаши дека институцијата 
сампстпјнп пдлушува какп е најдпбрп да се пптрпщат средствата, сп цел да се 
пстварат целите на Партнерствата и да се реализираат мпбилнпстите.  
 

Нивпа на финансираое на Партнерства 

Вид  на Партнерствп Две (2) гпдини Партнерствп  
2012 – 2014 

Лепнардп Партнерствп (малп) Минимум 4 мпбилнпсти 

Лепнардп Партнерствп (среднп) Минимум 8 мпбилнпсти 

Лепнардп Партнерствп (прпсечнп) Минимум 12 мпбилнпсти 

Лепнардп Партнерствп (гплемп) Минимум 24 мпбилнпсти 

 
Не ппстпи пбврска на партнерите, вп рамките на истптп Партнерствп, да 
ппбараат ист брпј на мпбилнпсти. Секпј партнер треба да гп дефинира свпетп 
бараое врз пснпва на сппствена прпценка сппред гплемината и капацитетпт на 
свпјата институција. 
 

ПРПЦЕСПТ ЗА ФИНАНСИРАОЕ  

Уплатата спдржи два дела: 

 Пред- финансиска уплата пд 80% пд целпсната сума (пред да ппшне 

ппдгптвителната ппсета) и другипт дел пд 20% пткакп ќе се пдпбри 

заврщнипт извещтај (еден месец пп враќаоетп), или какп 

 Една пплна исплата (кпја следи ппсле пдпбренипт заврщен извещтај). 

Акп кпнешнипт изнпс е ппгплем пд изнпспт кпј Ващата институција гп дпбила 
какп пред-финансираое (80%), пстатпкпт ќе Ви биде исплатен вп рпк пд 3 
недели.  

Акп кпнешнипт изнпс е ппмал пд изнпспт кпј Ващата институција гп дпбила какп 
пред-финансираое (80%), Ващата институција мпра да гп ппшитува рпкпт пд 3 
недели да ги врати средствата вп Наципналната Агенција.  
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ФИНАНСИСКИ ДПГПВПР  
 
Дпкплку Ващипт прпект е пдпбрен, Наципналната Агенција ќе Ви дпстави 
Дпгпвпр за финансиска ппддрщка – грант кпј ќе ги дефинира правата и 
пбврските и на Наципналната Агенцијата и на кприсниците, какп и услпвите за 
исплата на финансиските средства (исплата, кпнтрпла, известуваое и т.н.). 
Наципналната Агенција на пдбраната институција и дпставува два примерпка 
пд Дпгпвпрпт, кпј треба да биде пптпищан пд пвластенп лице и вратен пп 
преппрашана ппщта назад вп Наципналната Агенција.  
 
Дпгпвпрпт стапува на сила пткакп закпнскипт застапник на Наципналната 
Агенција ги пптпище и датира двата примерпци. Пптпа, еден примерпк пд 
Дпгпвпрпт се дпставува  пп ппщта дп пдпбрената институција. Пп 
пптпищуваоетп на Дпгпвпрпт, дпада дп исплата на средствата. Пред ппшетпкпт 
на спрпведуваоетп на активнпстите, Наципналната Агенција исплаќа 80% пд 
пдпбрените средства, щтп се нарекува предфинансираое. Времетраеоетп на 
Дпгпвпрпт за финансиска ппддрщка се ппклппува сп перипдпт пптребен за 
спрпведуваое на предвидените активнпсти, какп и сп перипдпт вп кпј ќе 
настанат трпщпци кпи се ппдпбни да бидат ппкриени пд грантпт. 
 
 
ВРЕМЕНСКИПТ ЦИКЛУС ЗА ПРПЕКТИТЕ ЗА ПАРТНЕРСТВА 

 

Фаза за аплицираое   

 21 Февруари 2012  - Ппднесуваое апликација; 

 Јули-Август 2012 – Инфпрмираое на апликантпт за резултатпт на 
апликацијата; 

 Август – Септември 2012 – Дпгпвпр меду НА и институциите кпи 
дпбиле грант за Партнерства. 
 

       Прпектен циклус  

 Август-Септември 2012 – Ппшетпк на Партнерствптп; 

 Септември 2012 – Ппшетпк на семинар; 

 Јуни 2013 – Ппднесуваое извещтај за напредпкпт; 

 Јуни 2014 – Краен датум на прпектпт; 

 Септември 2014 – Ппднесуваое финален извещтај. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ппрта Буоакпвец А2-1 МК-1000 Скппје, Македпнија 
www.na.org.mk + 389 2 3103731 
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Наципнална Агенција за 
 Еврппски Образпвни Прпграми  
и Мпбилнпст 

ПРИМЕР ПД УСПЕШНА АПЛИКАЦИЈА ЗА ПАРТНЕРСТВА 
 

The One Assessment project is by Developing Initiatives Supporting 
       Communities 
На ппшетпкпт, партнерствптп вклушилп пет (5) држави, нп самп три (3) пд нив 
дпбиле грант, и тпа: Бугарија, Велика Британија и Шведска. Нп, двете партнер-
држави не биле финансирани ппради недпстатпк на финансии вп бучетпт на 
нивните земји. Тпа знаши, самп пвие три држави гп реализирале прпектпт. 
Целта на пвпј прпект била да развијат заеднишка алатка за прпценка кпја мпже 
да се кпристи за сите струшни ушесници кпи се сппшуваат сп неппвплна пплпжба.  
Првата фаза на прпектпт се пднесувала на тпа да се пвпзмпжи ппстпјан прпгрес 
на ушесници кпи се сппшуваат сп мнпгу недпстатпци вп пбезбедуваое знаеое и 
вещтина за щтп, се пценилп дека ги ппфаќа сите пптреби. 
Целта на алатката е да пвпзмпжи на Партнерствптп за сппредба напредпк на 
ушесниците, какп и да ги идентификуваат пние интервенции кпи се најуспещни 
вп прпгресијата. 
Вкупната пценка на алатката ги вклушува вещтините на прганизациите на пплетп 
на менталнптп здравје, бездпмнищтвптп, навреда, упптребата на дрпга, какп и 
младите луде сп нефпрмалнп пбразпвание, врабптуваое или пбука. 
Иакп пвпј прпект сега вклушува малку партнери, Партнерствптп ќе привлеше 
разлишни видпви   културни, екпнпмски и спцијални перспективи. 
 
Важна цел на Партнерствата е дисеминација и искпристуваое на резултатите – 
Планираните активнпсти за дисеминација и искпристенпст на резултатите се 
важни и  треба дпбрп да се дефинираат. Тие ги вклушуваат сите партнерски 
прганизации и акп е впзмпжнп, и ппщирпката заедница. 
 
Лепнардп да Винчи – успешни прпекти: 
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/publ/pdf/leonardo/mobility_en.pdf 
 

http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/publ/pdf/leonardo/mobility_en.pdf

